



一心一意谋发展 尽职尽责保安全

全市公安交警系统维护道路交通安全工作纪实

去年以来,市公安局交巡警支队在市委、市政府和市公安局党委的正确领导下,更加注重顺应人民意愿、回应群众呼声、满足百姓期待,更加注重转变工作作风、创新社会管理、体现文明关爱,更加注重严肃纪律、狠抓落实、盘活队伍,有力增强了公安交通管理工作的主动性、创造性和实效性,有效提升了队伍的凝聚力、战斗力和执行力,切实提高了人民群众行车走路的安全感和对交警工作的满意度,以维护交通安全的新成效、人民群众满意的新形象、交警队伍严整的新面貌,开创了全市公安交通管理工作新局面。



市公安局交巡警支队党委书记、支队长徐德高(右二)深入一线指导调研



轻微交通违法首违不罚赢得社会普遍赞誉

多措并举维护道路交通安全

把压事故、保畅通作为一项根本任务,始终坚持标本兼治,认真履行法定职责。2012年度,全市公安交警系统圆满完成了“非博会”、“国庆黄金周”、“十八大”、“春运”和“两会”等大型交通安全保卫任务。在机动车和驾驶人大幅增长的情况下,全市一般以上道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数和直接经济损失同比分别下降4.3%、8.2%、2.6%和2.9%,道路交通安全形势始终保持稳定。

积极推进综合治理。争取市政府的重视和支持,召开道路交通安全工作会议,由市区两级政府签定“道路交通安全管理目标责任书”。贯彻《山东省道路交通安全责任制规定》,主动请示汇报,加强与交通运输、教育、安监等道路交通安全联席会议成员单位的协调配合,共同实施“文明交通行动计划”,联合开展交通安全隐患排查整改,整合社会各层面参与道路交通安全管理,形成了预防交通事故的合力。

切实加强源头管理。开展“道路客运安全年”活动,联合各级交通运输、安监等部门,加强对客货运输企业及其驾驶人的监督管理。深入推进道路安全隐患排查整改,协调有关部门在高速公路易发团雾路段增设警示标志20面,在其它道路危险路段增设信号灯9处、警告标志46块、震荡标线6处,安装隔离护栏17000米。严把机动车注册查验和驾驶人考试发证关,注销报废汽车10063辆,驾训注训大中型客货车档案2635人次,392名驾驶人被注销资格。

严格整治违法行为。落实路面管控“包保责任制”,大力开展“七治”专项行动和“百日交通安全整治行动”,采取巡守结合、点线结合、动静结合等勤务模式,通过警种联动、区域联动、异地用警等工作措施,不断加大路面管控和秩序整治力度。纠正和处理

各类交通违法行为53万余起,其中,涉牌涉证违法3.8万余起,酒后驾驶1200余起,醉酒驾驶21起,超速行驶20余万起,超员超载4700起,疲劳驾驶220起。同时,扎实开展缉捕网上逃犯攻坚行动,抓获网上逃犯13人,超额完成省厅下达的工作任务,年内发生的48起肇事逃逸案件均被侦破。

广泛开展宣传教育。以推进实施“文明交通行动计划”为主线,进一步加强交通安全宣传教育工作,全面提升群众交通安全意识和安全出行能力。开展“国庆”、“春运”和“122全国交通安全日”等集中宣教活动20余次;先后组织2万余名群众到交通安全宣传教育基地学习;协调利用200余辆出租车LED显示屏、16部公交车移动电视以及城区户外大型屏幕等分众传媒播放文明交通提示语;在城市繁华路段、高速公路出入口设置大型固定宣传牌10处,在车站等人员密集场所张贴交通安全宣传画2万余张;通过QQ群、论坛和8个微博等平台发布交通安全信息4万余条,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。去年,全市有1所学校、1个行政村被评为全国文明交通示范学校、行政村;2个村庄、2所学校、2个企业和1个社区被评为省级交通安全示范单位;5人被评为“齐鲁文明交通之星”。

创新管理提升服务社会水平

深入推进工作作风转变。制定出台了服务经济建设轻微违法“首违不罚”便民利民措施,本着教育与处罚相结合和人性化管理的原则,明确规定对7项16种轻微违法行为实行“首违不罚”,中央和省、市级8家主流新闻媒体对此予以深度报道,多家知名网站广泛进行转载,在社会上引起热烈反响。陆续在各区(市)人流较多的路口设置“公安交警爱心亭”,为等候通行的行人提供遮阳避雨场所,使群众切身感受到交警部门的贴心服务。依托“枣庄交警互联网站”,实行网上办事、法规查询、互

动交流等一体化服务,最大限度为群众办理业务提供方便。继续完善交通管理服务站点和网上车管所建设,建成3个汽车销售4S店登记服务站、5个旧机动车登记服务站、11个摩托车带牌销售店,进一步拓宽了便民服务渠道。积极开展大走访、警营开放日和“双述双评”活动,先后走访单位(村居)296个、困难群众196人、驾驶人664人,回访交通事故受害人和违法当事人105人,组织警营开放日36次,召开“双述双评”座谈会12场,加强了警民之间的沟通交流。在全市民主评议百千百活动中,交巡警支队取得了执法类单位第二名的好成绩。

深入推进执法规范化建设。研究制定了《全市公安交警系统执法规范化建设实施意见》,实行执法工作程序化、工作程序标准化。健全执法质量考评制度,开展执法突出问题整改活动,对执法规范化建设工作进行了3次专项督导,对各项执法工作进行了12次明察暗访。还充分利用科技设施加强执法监督,实时监控记录执法管理和服务情况,提高了民警规范执法行为的自觉性。

深入推进科技强警建设。大力加强智能交通管控系统建设,将六大交通管理系统资源、业务流程、信息服务、标准体系进行数据关联,将199套电子警察、115处视频监控点、21处卡口和9处测速点进行高度融合,通过高科技手段构建了一张“封边、控点、锁城”的交通安全天网。利用智能交通系统对路面开展网上巡查,实时了解路况信息和民警执勤情况,根据巡查情况直接派警,实现了警务指挥前移。去年共布控查获违法机动车230余辆,提供破案线索60余条,收集情报信息683条,反映灵敏、运转高效、处置有力的交通管理指挥中枢日趋完善。

从严治警强化队伍整体素质

加强教育训练。围绕学习贯彻党的十八大精神,通过举办党委中心组理论

学习会、工作座谈会等形式,着力提升队伍政治理论素养和科学发展意识。积极开展争创“齐鲁先锋警队”、争当“齐鲁先锋警员”活动,进一步加大先进典型选树力度,着力营造创先争优、奋发有为的浓厚氛围。制定《全市交警系统教育培训计划》,举办各类培训班20期,培训民警1000余人次,提升了民警的业务水平。2012年度,交巡警支队先后被省人民政府安全生产委员会评为“全省道路交通安全工作先进市”;被市政府评为全市安全生产监管工作先进集体;被省公安厅评为“全省公安交警财务经费管理工作一级单位”;被市精神文明委评为“市级精神文明单位”;被省公安厅授予“山东公安科技进步一等奖”;支队高新区交警大队被省公安厅荣记集体二等功;另有87人予以记功或嘉奖。

加强制度建设。将日常政治学习、教育训练、监督检查等队伍管理措施常态化、制度化,坚持每周一次政治学习、每月一次明察暗访、每季度一次谈心交流、每半年一次工作总结。进一步修订完善并严格执行请销假、警车管理、内务管理等规章制度,坚持用制度管人、用制度管权、用制度管事,把各项工作都纳入制度化、规范化轨道。

加强监督检查。大力倡导“实干就是能力、落实就是水平、执行力就是战斗力”的工作理念和工作作风,层层签定《内部管理目标责任书》,严格落实“一岗双责”责任制,建立实施日常督察与专项检查相结合的监督检查机制,对警容风纪、办公环境、人员在岗在位以及履行工作职责等情况不间断的进行明查暗访,督促提高了民警遵规守纪的自觉性。进一步健全廉政风险防控机制,建立集“排查风险、健全措施、多方考核、检验效果、改进工作”为一体的廉政风险防范管理工作流程,并依托视频监控系统开展网上督察,将监督触角延伸到各个岗位、各个时段,切实做到抓小、抓早、抓防范,保证公安交通管理工作和交警队伍建设不出问题。

文/图:李建峰 宋健 贾传栋 王爱华



公安交警爱心亭为群众遮阳挡雨



多警联动严查各类违法



各类交通安全宣传教育活动丰富多彩